

## **Stanovisko školitele doktoranda k disertační práci**

Jméno doktoranda: PhDr. Barbora Petrů Puhrová  
Název disertační práce: Rodič jako aktér domácí přípravy na vyučování  
Jméno školitele: doc. PaedDr. Jana Majerčíková, PhD.

---

### ***Původnost a kvalita disertační práce***

Předkládaná disertační práce je příspěvkem k relativně specifickému tématu školní pedagogiky, na které se v našich podmínkách zapomíná. Disertace má své omezení v metodologii a v celkové struktuře, lze ji ale považovat za cenný výsledek autorčiny badatelské práce. S oporou o zahraniční diskurs odhaluje v originálním výzkumu klíčové aspekty aktérství rodičů v domácí přípravě žáků 1. stupně ZŠ, vchází do náročného výzkumného terénu (současných rodin) a pokouší se vnést do problematiky i pochopení a vysvětlení.

### ***Průběh doktorského studia a schopnost samostatné vědecké práce***

Vzhledem k tomu, že doktorandka byla zároveň mou kolegyní na pracovišti, měla jsem možnost sledovat její zrání nejenom v roli vysokoškolského učitele, ale i výzkumníka. Její nadšení, zájem a motivace dělat věci co nejlépe, byly důležitým zdrojem provázejícími ji v studiu. Studentka se mnou průběžně konzultovala své postupy, na setkání chodila vždy připravená. Na své disertační práci pracovala samostatně, dokázala využít dostupné možnosti pro výzkum a jeho výsledky zpracovala pečlivě a zodpovědně.

### ***Konferenční a projektové aktivity, studijní pobyty***

Doktorandka se v průběhu studia zúčastnila 11 konferencí. Mezi nejvýznamnější patří aktivní vystoupení na konferencích: Eurodoc Conference 2018, Tampere, Finsko; JURE 2018 – JUnior REsearchers Conference, Antverpy, Belgie (roundtable, reviewer); konference ČAPV 2018 ve Zlíně; INTE 2016, Vídeň, Rakousko (session chair); ICERI 2016, Sevilla, Španělsko.

Její výzkumné a projektové aktivity byly soustředěny především v projektu IGA/FHS/2016/003 - Rodina a její vliv na učební aspirace žáků základní školy (2016 - 2018). Byla rovněž hlavní řešitelkou projektu v rámci Institucionálního programu UTB - Komparace mezinárodních zkušeností z oblasti primárního vzdělávání (2016, přednáškový pobyt dr. Rajendra Chitnis, ass.prof. Jeffrey Jones) a spoluřešitelkou projektů MŠMT s aplikačním zaměřením (řešených na pracovišti, na kterém působí).

V průběhu studia doktorandka absolvovala rovněž několik studijních pobytů. V roce 2018 to byly pracovní a studijní stáže na University of Jyväskylä, Jyväskylä, Finsko (v rámci Strategického projektu OPVVV řešeného na UTB) a na VIA University College, Viborg, Dánsko (v rámci programu ERASMUS+) a v roce 2017 rovněž pracovní a studijní stáž na Univerzity of Ljubljana, Ljubljana, Slovinsko (v rámci programu ERASMUS+).

### ***Pedagogická a publikační činnost***

Doktorandka působí na ÚŠP FHS UTB ve Zlíně, kde zabezpečuje například předměty: Hra a její edukační využití v MŠ, Spolupráce školy a rodiny, Ekonomika a finanční management v praxi MŠ, Psychosociální interakční výcvik, Dramatická výchova pro učitele, Primární pedagogika s praxí 1.

V průběhu studia doktorandka zaznamenala 15 publikačních výstupů, publikovala samostatně i v spoluautorství, má za sebou i zkušenost s editováním 1 sborníku. V rámci publikační činnosti se věnovala především tématům spojených s disertační prací, vydala i texty související s jejími aktivitami na pracovišti. Publikovala 1 monografii, 8 studií v konferenčních sbornících, z toho 6 v zahraničních. Časopisecké studie se věnovaly především tématu rodičů v domácí přípravě žáků na vyučování, z nich mezi nejvýznamnější patří:

- Child's home preparation for school – views of parents. Followed, or unheeded issue in education? *e-Pedagogium*, 2(2018), 74-85.
- Everyday Family Experience - A Child's Home Preparation for School. *Acta Technologica Dubnicae*. 7(2), 2017, 17-29.
- Zapojení rodičů do domácí přípravy dítě na vyučování: přehledová studie. *Paidagogos*. 2(2), 2016, 90-106.

Disertační práce doktorandky prokazuje její schopnost samostatné tvůrčí vědecké činnosti v oboru Pedagogika. Úroveň disertační práce odpovídá požadavkům standardně kladeným na práce tohoto typu v uvedeném oboru. S předložením disertační práce k obhajobě souhlasím.

Zlín 14. 5. 2019

Jana Majerčíková